

DIARIO MERCANTIL DE CADIZ,

DEL JUEVES 18 DE MAYO DE 1826.

SAN FELIX DE CANTALICIO, CONFESOR.

El Jubileo de las 40 horas está en la iglesia de los Descalzos.

Afecciones astronómicas de hoy.

Sale el Sol á las 4 h. y 55', y se oculta á las 7 h. y 5'.

Afecciones meteorológicas de antes de ayer.

<i>Epocas del dia.</i>	<i>Barómetro.</i>	<i>Termóm.</i>	<i>Vientos.</i>	<i>Atmósfera.</i>
A las 9 la mañana.	29, 8, 90.	66 00.	OSO.	Claro.
A las 12 del día.....	29, 8, 80.	70 04.	ONO	Idem.
A las 6 de la tarde.	29. 9, 00.	68 08.	Id.	Idem.

Mareas en esta bahía.

1.a Bajamar á las 5 h. 14' mad. 2.a Bajamar á las 5 h. 5' tard.
1.a Altamar á las 11 h. 35' mañ. 2.a Altamar á las 12 h. 1' noch.

G R E C I A.

Hace tiempo que tiene en espectacion al mundo la lucha de la media luna con la cruz Sacrosanta de Jesu-Cristo. No es facil decidir cual será el destino de la Grecia, pero es innegable que aunque hasta ahora ha combatido con varia fortuna, la victoria en tan desigual contienda, ha casi siempre favorecido sus esfuerzos. Entre los diferentes triunfos con que su honrosa resistencia ha humillado la feroz altivez de los inimitos musulmanes, ninguno mas glorioso que el que acaban de conseguir la guarnicion y los habitantes de Misolonghi. Despues de un riguroso y obstinado sitio mandado por el hijo mismo del Bajá de Egipto y despues de repetidos y desesperados ataques, cuando ya reducida la plaza á la última estremidad, se la consideraba como presa de los sitiadores, parece que no solo ha triunfado de nuevo sino que ha obligado al enemigo á

levantar el sitio con ignominia y pérdidas irreparables. Referimos con complacencia este glorioso suceso, porque recordando las heroicas defensas de nuestras plazas en la guerra de la independencia, y con especialidad la de la inmortal Zaragoza, no puede ménos de agradar á todos los españoles su relacion, tanto mas cuanto ofrece una comparacion lisonjera en la circunstancia de que no era Zaragoza una plaza fuerte, sino un pueblo enteramente abierto sin otra defensa mas que los muros de sus casas y los pechos de sus habitantes, y sus sitiadores no tropas asiaticas indisciplinadas, sino ejércitos aguerridos y los mas formidables que se conocian en aquella época.

Como han variado tanto las noticias acerca de la suerte de Misolonghi, no nos atrevemos á salir fiadores de la certeza de la presente, pero tiene en su favor todas las apariencias de la verdad, pues los mismos periodicos que no quieren confesar el total descalabro de los turcos, se limitan á decir que únicamente fueron rechazados en el último ataque. La noticia del triunfo de los griegos la inserta un periodico frances en estos términos:

Italia. = Ancona 18 de Abril. = Cartas de Corfú del 4, 5, 6 y 7 de este mes anuncian la victoria de los heroicos defensores de Misolonghi contra los bárbaros, señalando el 24 de Marzo como el dia del triunfo de un puñado de cristianos contra los defensores de la media luna. Habiendo Ibraim-Bajá reunido todas sus fuerzas y atacado la plaza al salir el sol, se vieron sus tropas avanzar con furiosos gritos entre el redoble de las cajas y el ruido de los instrumentos de guerra. Segun el impetu con que se adelantaban parecia que la desgraciada Misolonghi iba á ser anonadada, cuando el fuego de la guarnicion comenzó á reprimir el ardor y á retardar la marcha de los musulmanes, quienes efectivamente se retiraron, y reunidos otra vez fuera del alcance de las baterias avanzaron de nuevo para investir, teniendo á su cabeza, segun parecia, el mismo Ibraim-Bajá y un frances bien conocido en la Grecia. Adelantaronse con las tropas arregladas hacia una brecha abierta enfrente de la Aduana, cuando habiendo comenzado los fuertes Montalambert y otro á hacer descargas cerradas de artilleria, se vió á los egipcios desaparecer entre el humo. Atribuyose desde luego esta novedad á la explosion de alguna mina, pero quando se advirtió que los bárbaros se retiraban no quedó duda de que les habia sucedido algun desastre. Eran entonces las dos de la tarde y á las cinco, esto es, tres horas despues, se supo que un gran personage que los mandaba habia sido mortalmente herido.

Se congeturó al momento que este no podia ser sino Ibraim; y llevada la noticia á Itaca el 25 de Marzo, pasando de isla en isla, escitó tal entusiasmo, que en todas partes los

repiques de campanas reunieron á los cristianos en los templos, en donde resonaron los cantos de la *Doxologia* ó el *Te-Deum*, siendo los Obispos los primeros que entonaron el himno de las batallas.

El 26 y 27 se supo que se habian enviado á pedir cirujanos á Corfú para curar á un gran personaje, y aunque no habia noticias circunstanciadas se divulgó muy luego la de que Ibraim habia muerto de resultas de sus heridas; novedad que dió motivo á nuevas demostraciones de alegría. Al mismo tiempo corrió la voz de que Gouras y Costas Botzaris, que se hallaban en el monte Arcinto y Favier que se dijo habia llegado cerca de Calidon en el monte Calcis, habian atacado y batido á los egipcios en el momento mismo en que iban dispersados al saber que su gefe se hallaba herido.

Tambien cartas de Corfú del 7 de Abril, y de Zante del 30 de Marzo, anuncian la muerte de Ibraim-Bajá, añadiendo que se habia levantado el sitio de Misolonghi; que habian entrado en esta plaza tropas de Gouras, Costas Botzaris y Favier con gran cantidad de viveres y municiones; que los musulmanes habian evacuado Vasilades y Anátolico; que todo el ejército infiel se habia refugiado parte en Lepanto y parte en Patras, y que ya se descubria la escuadra griega que debe dar el último golpe á los mahometanos.

—La Estrella del 1.º de Mayo inserta cuatro cartas, á saber: tres de Corfú y una de Roma, con fecha las primeras de 3, 4 y 6 de Abril, la última con la de 17 del mismo mes; las cuales todas confirman las mismas noticias, añadiendo ademas la de la muerte de Ibraim Bajá; por manera que parece que no hay ya duda alguna en este gloriosísimo triunfo de la Cruz.

Valencia 3 de Mayo.

Valencianos y Murcianos: Cuando el REY N. S. se dignó honrarme con el mando importante de vuestras hermosas Provincias, el primer impulso de mi corazón fué el agradecimiento á esta distinguida prueba de su Real confianza, que procuraré merecer constantemente; y el segundo la satisfacción de verme en situación en que pueda contribuir al bien estar y tranquilidad permanente de unos pueblos cuyas virtudes tuve largos motivos de conocer y apreciar durante la guerra de la independencia: pueblos obedientes y sumisos, que son la joya mas preciosa de la Corona de las Españas, y que tanto por la deliciosa feracidad de su suelo, como por la ingeniosa aplicacion de sus moradores, deben ser y serán un dia, los mas felices del orbe.

El paternal Gobierno de nuestro Soberano amado tiene por primer objeto la felicidad de todos sus vasallos. Este debe ser tambien el de los que tienen el honor de mandar en su Real

nombre, y será constantemente el mio; pero para lograrlo, es menester docilidad y paciencia de parte de los que obedecen; buen orden y seguridad general para que manteniendose la confianza pública prosperen las artes y la industria; es preciso que se sujeten las pasiones para que obren solo las leyes asegurando á los buenos con la represion y castigo de los malos. Las Autoridades que os gobiernan están y estarán siempre dispuestas á velar con zelo infatigable sobre tan interesantes objetos, y se dedicarán conmigo (yo lo aseguro) á vigilar principalmente contra los revoltosos y perturbadores de cualquiera clase que sean y bajo cualquiera disfraz que se oculten. Son por fortuna en muy corto número los miserables que en su furioso desvario quisieran todavia ver sumida á su patria en sangre y horrores; pero no les queda mas arbitrio que arrepentirse, ó perecer bajo la cuchilla de la ley que estará siempre levantada para vengar los agravios que intentasen cometer contra la Soberania de S. M., ya asegurada sobre la base indestructible de la lealtad Española, ó contra la seguridad y reposo público.

Valencianos y Murcianos! Son repetidas y públicas las pruebas que teneis dadas de vuestra fidelidad y amor al mejor de los Reyes, y no puede dudarse de que en vuestra noble constancia se estrellarán siempre las pérfidas asechanzas de los malvados, como sucedió por Febrero último en la ridícula y criminal tentativa de Guardamar. Me lisonjea en extremo el honor de gobernaros y dirigir vuestros conatos hácia el logro de vuestro propio bien, y al mejor servicio del REY, que viva eternamente en nuestros corazones!!

Valencia 2 de Mayo de 1826—El Capitan General: O-Donell.

AVISOS.

Los Sres. D. Eduardo Arteaga, guardia de la Real Persona; el teniente indefinido D. Francisco Guerrero; el subteniente indefinido D. José de Villar, y el presbítero D. Miguel Ignacio Fernandez de Luna, se servirán presentarse al ayudante de esta plaza D. Victor José Conejero, quien tiene que comunicarles asuntos que les interesan.

La Real Junta de Fortificaciones de esta plaza, ha acordado que los accionistas del Fondo Vitalicio comprendidos desde el num. 1 al 170 ambos inclusive, se presenten en la Contaduría de dicho ramo á liquidar los réditos devengados en los seis últimos meses del año de 1829, que les serán satisfechos acto continuo por la Tesoreria de la espresada Junta.

CON REAL PERMISO

En la imprenta Gaditana, calle de la Verónica.